

《探究电路》检测题
一、填空题（每空2分，共22分）
1.如图1所示电路，R1=10Ω，R2=30Ω，R3=20Ω，电源电压保持不变，若S1、S2都断开时，电流表示数为0.3A，则电源电压是_______V；当S1、S2都闭合时，电流表的示数为______A。


     图 1     图 2  
2.在图2甲所示的电路中，当开关S从2转到1时，根据电流表和电压表对应的示数，在U-I坐标中描绘了相对应的坐标点，如图2乙所示，则电源电压是       ，电阻R1的阻值是       ，电阻R2的阻值是       。
3.如图3是探究“影响电阻大小的因素“实验。1、2、3是三根镍铬合金丝，1和2横截面积相同、长度不同；2和3长度相同、横截面积不同。当1、2分别接入电路时，电流表示数分别为I1、I2，且I1>I2，说明导体的电阻跟导体的      有关．再换将3接入该电路时，电流表示数为I3，且I3>I2，说明导体的电阻跟导体的       有关。


   图 3   
图 4
4.如图4所示，A、B两点均为螺口灯泡的螺旋部分，当开关S1、S2都断开后，站在地上的人用手直接接触      （选填“A”或“B”）点时会触电。所以，开关       的接法是错误的。     
5.如图5所示，是某同学用“伏安法”测量定值电阻R（阻值未知）实验电路图。如果电流表的内阻为RA，示数为I；电压表的内阻为RV，示数为U，则通过待测电阻R的电流为______  __，待测电阻R的阻值为___ _______。
图 5

二、选择题（每小题5分，共30分）
6.如图6所示的电路中，电源电压恒为6V，R1、R2为定值电阻，R1=10Ω．甲、乙均为电压表时，闭合S1、S2，两电压表示数之比为U甲：U乙＝1：3．甲、乙均为电流表时，仅闭合S1，甲、乙电流表示数I甲、I乙分别为  （     ）
A．1.8A，1.2A   B．1.8A，0.6A    C．0.9A，0.6A    D．0.9A，0.3A
图 6
7.如图7所示的电路，电源电压恒定，当开关S闭合后（　  　）
A．A示数变小，V示数不变       B．A示数变大，V示数不变
C．A示数不变，V示数变小       D．A示数不变，V示数变大
      图 7 图 8
8.如图8所示，电源电压为6V且不变，R1的阻值为20Ω，R2的最大阻值为30Ω，闭合开关S，将滑片P由最左端移到最右端，电压表、电流表示数的变化范围是（      ）[来源:学科网ZXXK]
A．6～2.4V  0.12～0.3A	　B．6～2.4V  0.3～0.12A
C．0～2.4V  0～0.12A　    D．6～3.6V  0.2～0.12A
9.如图9（a）是一个用电压表的示数反映温度变化的电路原理图，其中电源电压U=4.5V且保持不变，电压表量程为0～３Ｖ，Ｒ０是300Ω的定值电阻，R1是热敏电阻，其电阻随环境温度变化的关系如图（b）所示。若闭合开关S，以下说法正确的是   （   ）

图 9[来源:学,科,网]
A. 环境温度为40℃时，热敏电阻阻值是150Ω
B. 电压表V示数越小，环境温度越高
C. 环境温度为0℃时，电压表的示数是1.5V
D. 此电路允许的最高环境温度为60℃
[bookmark: _GoBack]10.如图10是一条刚装好的家庭电路，在末装保险丝之前，先把灯泡L0 接在装保险盒的两个接线柱上，当只闭合S1 时，L0和L1发光都偏暗；当只闭合S2时，L0正常发光；当只闭合S3时，L0不发光。则下列判断正确的是（四只灯泡的额定电压均为220V）（     ）

图 10
A.灯泡L1所在支路正常
B.灯泡L2所在支路正常
C.灯泡L3所在支路正常
D.装好保险丝，合上所有开关后，灯泡都能正常发光
三、实验题（12分）
11．某兴趣小组在进行“伏安法测电阻”实验时，设计了如图11甲所示的原理图，实验中提供的器材有：电压为6V的蓄电池、电流表（0～0.6A、0～3A）、电压表（0～3V、0～15V）、滑动变阻器（50Ω  1.5A）、额定电压为2.5V的小灯泡（正常发光时电阻约5Ω）、开关一个、导线若干。[来源:Zxxk.Com]
图 11
（1）实验中电流表应选择　　　　　　的量程，电压表应选择　　　　　的量程，闭合开关前，滑动变阻器应调到　　　　　　（选择“a”或“b”）端。
（2）闭合开关后，通过改变滑动变阻器的阻值，测得如下表所示的六组数据，根据实验数据描绘出如图11乙所示的U﹣I图象。由于数据记录失误，第三次操作中电流没有记录，通过U﹣I图象估测该数据可能为　　　A（小数点后保留两位）。通过此图象可发现小灯泡的阻值随着电压增大而　　　（选填“增大”“减小”或“不变”）。
	实验次数
	1
	2
	3
	4[
	5
	6

	电压U/V
	0.3
	0.7
	1.0
	1.5
	2.0
	2.5[来源:Z。xx。k.Com]

	电流I/A
	0.19
	0.30
	
	0.41
	0.44
	0.48


（3）若将这个小灯泡与阻值为10Ω的定值电阻并联接在电压为2.5V的电源两端，则电路的总电流为　　　　A。
四、计算题（12分）



12.如图12甲所示，在2015年某工厂要研发一种新型材料，要求对该材料的承受的撞击力进行测试。在测试时将材料样品（不计质量）平放在压力传感器上，闭合开关S，由静止自由释放重物，经撞击后样品材料仍完好无损。从重物开始下落到撞击样品的这个过程中，电流表的示数随时间变化的图像如图12乙所示，压力传感器的电阻R随压力变化的图像如图12丙所示。电源的电压U=24V，定值电阻R0=10Ω。求:
（1）在重物下落的过程中， 压力传感器的电阻是多少?
（2）在撞击过程中，样品受到的最大撞击力是多少?
[图 12


参考答案
一、填空题
1.9  0.75   2. 6V  10Ω  20Ω   3. 长度   横截面积  4.A   S1 


5. I﹣  
二、选择题
6.D   7.B    8.B   9.D   10.A
三、实验题  
11.（1）0～0.6A  0～3V  b  （2）0.34   增大  （3）0.73
四、计算题

12.（1）由图乙可知，在重物开始下落但没有撞击传感器的过程中，电路中的电流，



根据欧姆定律可知，定值电阻两端的电压，

压力传感器两端的电压为，

压力传感器的电阻。
（2）由图丙可知，撞击力最大时，电阻最小，电流最大

又由图乙可知，最大的电流为，[来源:学。科。网Z。X。X。K]

此时，根据串联电路的性质和欧姆定律得，

压力传感器的电阻为，

由图丙可知，此时受到撞击力。
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